

江苏省特种设备局督查苏州高新区电梯制造企业

近日，江苏省特种设备安全监察局副局长李本华一行来到苏州，在苏州市质监局副局长顾明华及相关部门人员陪同下，走访督查苏州高新区电梯制造企业新嘉乐电梯有限公司。

公司，苏州高新区市场监管局分管领导陪同及接待负责人陪同督查。

督查组一行详细了解了公司生产经营情况和特种设备安全管理方面的先进单位、仔细

观察不同类型的乘客电梯、别墅电梯和自动扶梯的使用情况，询问和了解企业电梯的质量监督、安装服务、技术标准等方面的具体做法。

督查组对企业在产品创新、规范化管理

等方面工作给予充分肯定，同时督促企业一定要严把产品质量关，注重产品的创新设计和开发，从源头努力提高电梯整体的设备安全，严格杜绝各类安全隐患。

(单伟 党人)

张家港市副市长王松石专题调研市场监管工作

日前，张家港市副市长王松石对市场监管工作进行了专题调研。张家港市市场监管局局长田文华，副局长长周枫、孙晓东、陆平参加调研。开发区、西城、金港镇、锦丰、大新镇等7个行业科长负责人都参加了调研会。

调研中，王松石实地考察了江苏海澜新能源有限公司、张家港市餐饮行业协会无证无照集中展示区、观看国家企业信用信息公示系统、张家港市市场监督管理信息平台及网络订餐信息监管平台等情况。

座谈会上，田文华就今年以来市场监管局的整体工作开展情况进行了详细汇报。王松石对市场监管局各项工作给予了充分肯定，并对下一步工作提出了具体意见。

王松石在点评市场监管工作时指出，市场监管局思路清晰，重点突出，举措有力，在优化营商环境、食品安全监管等方面取得了显著成效。张家港市市场监管局在今后的工作中要继续加强市场监管力度，不断创新举措，主动作为，做了大量卓有成效的工作，取得了不少优异的成绩。当前，市场监管的范围广、任务重，服务创新转型的要求高、压力大，“三合一”后监管体制要进一步深化、监管效能要进一步提升。

王松石强调，市场监管局要在三合一的基础上，提高以市场主体登记工作面的困难和挑战，坚定信心，务实创新，着力推进“放管服”改革，切实加强事中事后监管，全力服务转型升级。切实加强食品安全和市场价格监管，探索建立市场监管长效机制，不断创新举措，主动作为，做了大量卓有成效的工作，取得了不少优异的成绩。市场监管工作的开展，以优异的成绩迎接党的十九大的胜利召开。(黄华 党人)

吴中区临湖市监分局安全用气短信达到“全覆盖”

最近，吴中区临湖市监分局通过短信平台，分别给辖区内外449户餐饮经营者手机发送一条经手编写的安全使用燃气行动提示信息，做到提示信息全覆盖，使餐饮经营者熟悉安全用气知识。

临湖市监分局辖区内有各类餐饮单位449家，其中占全镇市场主体的4.9%。大大小小的餐饮单位每天接待的人流量近万人，为了使餐饮经营业者重视燃气安全管理，分局通过短信平台，编辑此行动提示短信，内容包括：认真学习燃气安全知识，严格按照燃气安全操作，指定专人每天关闭集气罐门，确保安全；必须正规渠道购买天然气，应向天然气人员及充

气站索要营业执照、许可证等证明文件；对每次进店的燃气具进行使用前检查，按操作规程二码归一，查看是否在有效期内；连接软管后，通过手摸或者用肥皂水等方法，检查是否有泄漏，有条件的，在厨房等地安装专用报警器等安防设备，该分局还提醒食品经营户尽量加入“市场监管服务QQ群”，不定期发送选取食品云金和燃气安全等方面的相关资料和信息。

在手机发送用气安全短信的同时，该分局还结合网格化巡查、安全隐患大排查和金湖市监局安全专项整治行动，围绕大排查、大宣传、大整治的工作任务，对餐饮用气安全隐患开展综合整治行动。10名工作人员进村入户，逐户排查安全隐患，做到隐患早发现、早消除，确保安全。

张家港大新市监开展发放预付卡经营户行政指导

7月1日起开始实施的《江苏省消费者权益保护条例》对经营者发行单用途预付卡提出了统一明确的规范要求。为避免预付卡消费纠纷再起，张家港市市场监管局大新分局以行政指导的方式，对发预付卡经营的经营户进行规范。

该分局要求经营户亮照经营，重点对美甲美发、餐饮、洗车等实行领

付卡充值的经营户进行检查，要求亮照经营，不超范围经营，无证经营的坚决取缔。为避免预付卡消费纠纷再起，该分局还要求预付卡充值经营主体的主体资格立即将预付卡合同管理制度，提前主动告知消费者制度变更或注销情况，不得以格式条款、霸王条款”强制交易，并要求经营者做到店内服务项目和服务价格的公示，避免

虚假宣传误导消费者。同时，该分局着重规范预付卡行为，要求经营者严格执行《条例》第二十七条和第二十八条的规定办理单用途预付卡，并履行十五日内无理由由退规定，通过对重点领域行业的行政指导，促进市场主体诚信经营、重承诺、重服务、诚信经营的和氛围。 (吴东东 党人)

高新区狮山市监“四个到位”推进全国文明城市创建工作

全国文明城市创建工作推进以来，苏州高新区市场监管局狮山分局积极行动，主动作为，以“四个到位”全面打响“创建攻坚仗”，全力推进全国文明城市创建工作。为统一思想、认识到位，该分局多次召开全国文明城市创建工作动员会，全方位开展创建工作动员，通过深入学习创建工作动员会，反复领悟精神实质，全体执法人员把思想和行动统一到创建工作上来，切实转变工作作风，强化执法人员履职

尽职的意识，把创建全国文明城市精神实质转化为推动市场监管各项工作开展的动力。

为确保各项任务落实到位，该分局对创建工作（责任清单），制定了《创建全国文明城市工作实施方案》，成立了创建工作领导小组，建立责任机制，分解目标任务，实行管区、定任务、定进度、定责任，做到层层有人抓、环环有人管。

该分局明确重点，整合到位，以管区为单位成立3个整治工作小组，相

应地制定工作方案，分步落实各项工作，重点整治背街小巷卫生死角情况，公示栏内容的规范情况。从业人员健康证明上岗情况等事项，积极推进建议广告宣传，大力弘扬文明餐桌行动。

为确保各项整治工作落到实处，高新区市场监管局局属狮山分局分管领导和文明城市创建工作分管领导组织召开专题会议，认真部署工作，健全监督考核机制，明晰责任，限期整改落实到位。

(家伟 高化)

吴江七都市监分局无证无照整治成效显著

近期，吴江区市场监管局七都分局根据辖区实际情况，把抓好无证无照整治工作作为重中之重，通过一系列的综合整治的落实，辖区内共查处无证无照经营户327户，基本达到情况明朗化。

突出整治重点，分局根据辖区无证无照现状，把南浔无照羊毛衫加工和七都镇社区无照食品加工、制售作坊整治作为整治目标，目前整治工作已取得阶段性成效，至6月底七都羊毛衫加工厂登记户数338户。同时，结合文明城市创建工作要求，认真抓好七都镇和南浔社区无证无照经营工

作，在巡查监管的同时，落实好餐饮行业文明餐桌宣传活动，抓好餐饮行业食品安全监管工作。

注重部门协调，落实无证无照整治工作中，分局注重做好与公安、环保等部门的协调工作，积极开展联合执法检查执法行动。同时，分局充分发挥牵头食品经营户协会作用，信息员的作用，开展农村小卖部、小餐饮无证无照整治。目前，已检查无证无照农村小卖部、小餐饮58户，相关证照申请办理工作正在稳步推进中。

(小伟 党人)

吴中度假区市监分局为“太湖三节”活动保驾护航



近日，吴中区市场监管局度假区分局联合镇食安办、安检办、城管中队和太湖度假村等部门，相关社区，对吴中区太湖度假区“太湖三节”、“太湖美食节”、“穿上荷花节”活动现场周边的食品经营单位进行监督检查。

“太湖三节”是吴中区一项重要旅游活动，此次专项检查行动共检查商铺、农家乐等餐饮服务单位19家，其他食品经营单位13家。检查发现存在违法问题4处，针对部分餐饮服务单位的加工现场卫生状况较差，监管部门采取正面引导教育的方式，当场责令改正；针对发现的其他违法问题，监管部门开具处罚决定书，责令其限期整改或立案处罚。

度假区分局牢固树立共享食品安全的理念，始终加强与属地政府联动协作，切实提升属地食品安全水平，为此次“太湖三节”活动提供了坚强有力的保障。

(小罗 永康)

姑苏市监局将个体户名称预先核准工作下放基层分局

姑苏区上半年市场主体同比增长30.53%，仅6月份日均成功办理新企业登记注册就达80多家，日均成功受理业务量有近1000件，其他业务量也达180余件。企业的不断发展，使中心窗口业务受理压力日益突出，加之审批过长导致分离，群众办理执照不便，造成窗口工作量过大问题。

近期，随着“双创”工作进一步深化，区委、区政府对企业受理业务时频现的堵点问题，姑苏区市场监管局综合调查研究，为解决制约企业的新增业务及更名业务量大于个体工商户相关业务量的矛盾，决定从7月1日起，将个体工商户名称预先核准“流程分离”分层管理，即分局局长核准—分局打印核名通知书加章。将个体工商户名称下划至基层分局，一方面可以缓解一到两名工作人员为企业法人登记方面的工作，另一方面也可以更好地推动个体登记便捷化，进一步提升行政审批服务能力。

姑苏区市场监管局相关负责人表示，下一步，将进一步梳理业务类型，一方面将基层业务的培训与辅导，另一方面围绕市场主体的实际，进一步简化登记流程，让基层分局更好更快地为企业提供服务，从而促进市场主体的进一步优化，以更加高效、更加便捷的服务助力区域经济发展。(吴坚 王月)

姑苏白洋湾市监分局突击整治夜市大排档

近日，姑苏区市场监管局白洋湾分局进驻片区后进行了第一次综合执法行动。这次突击作战的对象是餐饮服务业——夜市大排档。执法人员顶着烈日，穿梭在夜市大排档内，对经营户进行劝阻、教育，对部分违法工具进行暂扣。由于白洋湾地区环境脏乱，经营户多为流动摊贩，执法人员先将流动摊贩进行清理，然后对夜市大排档内经营户进行突击整治。

金亿路是其中一个执法点，这里的大部分的摊位在夜市大排档内摆开，执法人员分成三组，每组三人，对经营户进行劝阻、教育，对部分违法工具进行暂扣。由于金亿路地区环境脏乱，经营户多为流动摊贩，执法人员先将流动摊贩进行清理，然后对夜市大排档内经营户进行突击整治。

整个行动历时近6个小时，从夕阳西下到夜深人静，食盐、市监、城管、公安等部门30人参加，整个行动中隔壁居民无不拍手叫好。此次专项行动结合执法大练兵首次夜市大排档专项整治行动将持续一个月，横跨整个国庆长假。

(李伟 一得)

